

Según el Instituto de Estudios Económicos

## La CE ha fracasado en mejorar las rentas agrarias

MELCHOR ENRIQUE/MADRID

La Política Agraria Común (PAC) ha fracasado en uno de sus objetivos básicos, como es la mejora de las rentas del sector agrario, pese a que los apoyos, tanto por vía de precios como por otros conductos, consumen el 1 por 100 del Producto Interior Bruto de los países de la CE. Esta es una de las principales conclusiones de un estudio del Instituto de Estudios Económicos (IEE) sobre el futuro de la agricultura. El presidente del FORPPA, Vicente Albero, considera, no obstante, que es preciso relativizar las cifras de la factura agraria.

La PAC, aunque ha logrado uno de sus objetivos fundamentales —garantizar el abastecimiento de productos alimentarios de calidad— ha fracasado en el de acercar la renta del sector agrario a la de los demás sectores. Y tampoco ha logrado homogeneizar las rentas entre distintos subsectores agrarios, ya que la política de apoyo a los precios de garantía ha permitido obtener grandes beneficios a las explotaciones mejores pero apenas ha servido para cubrir gastos de las menos competitivas, según un estudio del IEE sobre el futuro de la agricultura.

### Gastos ingentes

En dicho estudio se estima que los apoyos de todo tipo al sector agrario en Europa pueden representar el 1 por 100 del PIB, lo que está provocado en última instancia enormes problemas y desequilibrios en el comercio internacional y en el propio presupuesto de la CE.

Según los autores del estudio, en España, que ha entrado en la CE justo cuando se agudizaban los problemas y se está poniendo en cuestión la PAC mantenida hasta ahora, la diferencia entre rentas agrarias y generales es todavía mayor, ya que aquéllas apenas llegan al 85 por 100 de las que se registran en el mismo sector de la Comunidad.

### Todo es relativo

Vicente Albero, presidente del Fondo de Orientación de Precios y Productos Agrarios (FORPPA) relativizó estas afirmaciones. Por ejemplo, dijo que pese a la polémica sobre las primas y subvenciones en el comercio internacional agrario, éste «es un enano», por su importancia económica respecto a otros tipos de comercio. Y aseguró que no más de un 10 por 100 del comercio agrario internacional es realmente libre, mientras que el resto circula con primas de diverso tipo.

En cuanto a los resultados de la PAC, indicó que no puede olvidarse su valor de cohesión, ya que es prácticamente la única política común que existe en la CE y añadió que, pese a que consumen el 70 por 100 del presupuesto comunitario, la cantidad resultante «es parecida a la que cuesta mantener el actual

estatuto de Berlín Occidental, por no hablar de lo que se ha destinado a la reconversión siderúrgica o naval en la propia CE».

En cuanto a la situación española, puntualizó que el cuadro de IPC y renta agraria podría ser muy distinto si se tomase como base de partida 1981 y aseguró que España se estaba beneficiando de las ayudas comunitarias a gran velocidad.

J. V. C. /MANILA

La presidenta **Corazón Aquino** resaltó ayer en un brillante discurso durante la cena ofrecida en honor de **Felipe González** los «símbolos españoles en la victoria de la democracia filipina». Leyó el discurso en español y acabó brindando «por el Rey, defensor de la democracia».

**Corazón Aquino**, que engarzó la lucha por la independencia en 1896 como una lucha compartida por España en la busca de la libertad, con la revolución encabezada por ella contra la dictadura de **Marcos**, dijo que «para enfrentarse con los tanques militares el pueblo filipino presentó las estatuas que representaban la fe que España les

había dejado como fuerza unificadora».

**Felipe González** resaltó que la mayoría de los españoles de hoy reconocen los errores cometidos en los años de la liquidación de la situación colonial hispano-filipina, en las últimas décadas del XIX, y dijo que eso le llevaba a un recuerdo respetuoso a su héroe nacional **José Rizal**.

## RENAULT 11

Pero ya. No pierda ni un minuto. Aproveche ahora unas condiciones de financiación especiales que se lo facilitarán todo. Se lleva un Renault 11, la versión de la gama que prefiera. Y, si lo financia con Renault Financiación, ganará 111.000 Ptas., a descontar de la entrada.

Ha llegado el momento de jugar duro con su nuevo Renault 11. No se pierda la oportunidad de marcarse un buen tanto: comprar y ganar.

Las condiciones especiales de financiación que ofrecemos en nuestra operación actual para los Renault 11, así como nuestra oferta de 111.000 Ptas. de regalo, la aplicamos también a toda la gama de Renault 9.

Si necesita más información, acuda a cualquier instalación de la Red Renault, o llame gratuitamente al 900 15 55 55. Oferta válida hasta el 4 de junio. No acumulable a otras ofertas promocionales.

\* OFERTA VALIDA TAMBIEN PARA LA GAMA RENAULT 9.

# COMPRESE UN RENAULT 11\* Y GANE 111.000 PTAS.



### Sr. Financiación

### 900 15 55 55

### El 1º Servicio Renault.

RENAULT FINANCIACIONES, S. A.



Más de 1.450 puntos de asistencia en toda España  
RENAULT es una marca registrada de RENAULT S. A.

D.G.P.F. 45/88